
 
Ata da Reunião 

02/2021  

Abrir sessão 

Uma reunião com o Conselho Fiscal foi realizada em Diretoria de Previdência de Salvador por 

via videoconferência em 05 de fevereiro de 2021. 

Participantes 

Os participantes foram Daniel Ribeiro, Luciana Rodrigues, José Antônio Rodrigues, Paulo Aragão, 

Kaio Leal. 

Membros que não participaram 

Não houve.  

Pautas 
 

1. Análise e Aprovação do relatório de investimentos; 

2. Prestação de contas da Poupança Pública; 

3. Andamento da implantação do SISPREV WEB; 

4. Realização da Prova de Vida e estratégias de comunicação; 

5. O que ocorrer. 

Resoluções 

No quinto dia de fevereiro de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta minutos, por meio de 

teleconferência, reuniram-se Kaio Leal, José Antônio Rodrigues Alves, Luciana Rodrigues Vieira 

Lopes e Paulo Marcelo Gonçalves Aragão, membros do Conselho Fiscal do Fundo Municipal de 

Previdência do Servidor, juntamente com o Diretor de Previdência, Daniel Ribeiro.  

Após abertura da reunião o Presidente leu a pauta e passou a palavra para Daniel Ribeiro que iniciou 

relatando que havia enviado anteriormente o relatório de investimentos aos membros, no entanto 

iria expor os principais pontos. Inicialmente foi informado que o mês de janeiro diferentemente do 

mês dezembro, que proporcionou ganhos significativos, obteve um pico de perda no início do ano 

e com o decorrer foi sendo recuperado, finalizando com uma variação negativa de 

aproximadamente 54 mil. Todas as planilhas demonstrativas foram eviadas para oc conselheiros. 

No que tange a prestação de contas da poupança pública, Daniel informou que até o presente 

momento existe um montante de quase 10 milhões, atendendo a expectativa esperada. A planilha 

com o detalhamento dos valores também foi enviada. Adicionalmente, explicou que houve uma 

pequena modificação na política de investimentos, visto que os com a poupança pública o FUMPRES 

poderá passar a investir em fundos de menor liquidez e de longo prazo, com retornos de taxa fixa 

mais favoráveis.  
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Os conselheiros aprovaram o relatório de investimentos e a prestação de contas por unanimidade. 

Dando seguimento a pauta, Daniel comunicou que a implantação do Sisprev Web foi concluída em 

janeiro com o ato de lançamento do prefeito Bruno Reis, que aposentou uma servidora utilizando 

o aplicativo, sendo um marco importante para o município em termos de automatização e 

celeridade nos processos. Ademais, ressaltou que o evento ocorreu no dia vinte e dois de janeiro, 

juntamente com o lançamento do “Fala Salvador”, aplicativo da prefeitura bairro.  

Expôs um feedback positivo do sistema, além disso informou que tem alguns ajustes sendo 

desenvolvidos, no entanto os resultados estão sendo melhores do que o esperado. Em seguida, 

explicou a necessidade de retomar algumas atividades no que tange base de dados cadastrais, visto 

que o recadastramento foi suspenso desde março de 2020. Contudo, informou sobre a prova de vida, 

que será realizada a partir de abril por meio de uma ferramenta automatizada, o aplicativo “MEU 

RPPS”.  

Ademais, Daniel explicou as funcionalidades do aplicativo, informando que na primeira etapa será 

necessário que o segurado tire uma “selfie” e foto dos documentos, para que posteriormente seja 

efetuada a validação utilizando um nível de aderência de 70%. Caso a prova de vida seja rejeitada 

no aplicativo, se necessário, haverá uma entrevista por teleconferência e marcações de 

agendamentos para atendimentos presenciais.  

Em seguida, Daniel ressaltou que o maior desafio para a prova de vida é a divulgação, visto que a 

Diretoria de Previdência está passando por uma série de mudanças. Em termos de comunicação, 

explicou que os canais de diálogo com o segurado já estão disponíveis no site, portal e aplicativo. 

Diante disso, existe a necessidade de uma estratégia de comunicação eficiente, juntamente com a 

divulgação da prova de vida, que não será mais realizada no mês do aniversário, concluindo que 

todos os segurados irão realiza-la no mês de abril.    

Paulo Aragão e José Antônio fizeram alguns posicionamentos referentes aos atendimentos à 

distância. Então, foi aberta uma discussão no que tange o tratamento e regramento do mecanismo. 

Diante disso, Daniel informou que haverá obrigatoriedade da prova de vida, sendo imprescindível 

um elevado rigor para evitar pagamentos indevidos, bem como exigências para a posterior validação 

em casos de rejeição no aplicativo.   

Com relação ao tema de pauta “o que ocorrer”, Daniel relatou sobre a reunião que teve no dia dois 

de fevereiro, com a equipe do RPPS do Estado do Tocantins, com o objetivo de trocar experiências 

referentes aos procedimentos internos da prova de vida pelo aplicativo.   

Por fim, não havendo mais dúvidas e sendo finalizado as pautas o presidente Kaio Leal finalizou a 

sessão e lavrou a presente ata. 
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